
ОТЧЁТ
о работе на внеурочных занятиях Юные Инспектора Движения «Спасатели».
МКОУ «Сызгинская ООШ».
Занятия по внеурочной деятельности Юные Инспектора Движения (ЮИД) в  «Сызгинская ООШ» была создана в 2012-2013 учебные годы, функционирует по сегодняшний день. Группа занимающихся создана с целью сформировать у обучающихся потребность в изучении правил дорожного движения и осознанное отношение к ним. 
Основными задачами занятий ЮИД являются:
      Обучить способам оказания самопомощи и первой медицинской помощи;
      Воспитать чувство ответственности, культуры поведения на дорогах;
      Развивать у учащихся умение ориентироваться в дорожно-транспортной ситуации;
      Выработать у учащихся культуру поведения в транспорте и дорожную этику.
      Создать условия для участия в городских  смотрах и слетах ЮИД, акциях, конкурсах и соревнованиях.
      Привлекать школьников к участию в пропаганде БД на улицах и дорогах сверстников;
      Расширять технический кругозор детей, реализовывать их творческие способности.
Отряд Юных Инспекторов Дорожного Движения  работал по пропаганде безопасности дорожного движения. В начале учебного года, в соответствии с программными мероприятиями, был составлен план работы отряда ЮИД и план занятий с юными инспекторами движения на 2022-2023 учебный год. Работа кружка проводилась в соответствии с утвержденным планом. Занятия проводились 1 раз в 2 недели по утвержденной программе. Силами отряда регулярно обновляется уголок по безопасности дорожного движения, где помещена информация о работе отряда в школе, полезная информация для учеников и родителей, правила поведения на дорогах и многое другое. 
ЮИДовцы занимаются активной пропагандой по изучению правил дорожного движения среди учащихся нашей школы. На занятиях использовали различные формы работы: проведение викторин, конкурсов, тестирование и т.д.,проводили рейды по проверке наличия на одежде светоотражающих элементов при следовании в школу в утреннее время в рамках акции «Засветись на дороге». Также активисты наблюдали и фиксировали ошибки других учащихся при следовании в школу, допущенные ошибки рассматривались на занятиях.
[bookmark: _GoBack]Работа отряда ЮИД очень нужна школе, так как все учащиеся и взрослые являются активными участники дорожного движения и «Правила дорожного движения-это правила жизни».

