
ОТЧЁТ О РАБОТЕ ДЮП «Дозор»
МКОУ «Сызгинская ООШ».
Дружина юных пожарных в МКОУ «Сызгинская ООШ» была сформирована в 2012-2013 учебном году . Дружина создана с целью привития устойчивых навыков по соблюдению ППБ и безопасного поведения учащихся. Вся работа осуществлялась в соответствии с Уставом Всероссийского добровольного пожарного общества.
    Основные задачи ДЮП:
    1. Оказание помощи  дошкольной группе и школьникам  образовательного учреждения в воспитании у детей чувства личной ответственности за сохранность жизни и здоровья людей.
2. Противопожарная пропаганда и агитация, пожарно - профилактическая работа среди детей, подростков и молодежи.
   3. Пропаганда традиций и истории пожарной охраны и добровольного пожарного общества.

В начале учебного года был оформлен отрядный уголок, составлен план работы на текущий учебный год, ребята ознакомились с Положением и Уставом, ознакомились с правами и обязанностями юных пожарных. Затем была проведена игра-соревнование по отработке навыков поведения во время пожара с последующим посвящением в юные пожарные и принятием клятвы юных пожарных.
Создана агитбригада, которая регулярно выступает на общешкольных линейках («Каникулы без проблем», «Безопасная ёлка», «Правила пожарные строго выполняй»), перед учащимися и воспитанниками дошкольной гпуппы, перед жителями деревни.
За прошедший период участниками дружины были распространены буклеты «Осторожно, печное отопление!», «Правила пожарной безопасности детям», «Памятка по применению пиротехнических изделий», «Советы от бывалого огнетушителя». В своей работе были использованы презентации и учебные фильмы на уроках ОБЖ: «Правила действия при пожаре», «Правила безопасного поведения дома», «Безопасная ёлка» с выходом в другие классы и с последующим обсуждением. Был проведён конкурс рисунков по пожарной безопасности, конкурс «Чрезвычайные ситуации», конкурс рисунков в рамках проекта «Мы за здоровый образ жизни».
Были организованы встречи с сотрудником МЧС Валиулиным А.Э.на которых были проведены беседы и игры-соревнования по отработке правил пожарной безопасности «Пожарная каска».
4 марта члены ДЮП выступили перед жителями дер. Сызги, напомнив правила пожарной безопасности.
Таким образом, обучаясь, играя и занимаясь творческой и общественной деятельностью, ребята усваивают правила безопасного поведения, вырабатывают особый взгляд на окружающий мир. Вся эта деятельность способствует разностороннему развитию личности ребенка, вовлекает подрастающее поколение в социально значимую деятельность.

